

## 为金湾观众带来竹文化盛宴

# 跨界融合舞剧《秘境云南》亮相

本报讯(记者乔宇 罗汉章)13日晚,国家艺术基金2015年度资助项目、云南省文艺精品创作专项扶持金资助项目——大型跨界融合舞剧《秘境云南》,在金湾区金海岸文化艺术中心精彩上演。整场演出融合了竹乐、竹歌、竹舞、竹器,为现场观众带来了一场竹文化盛宴。

演出在竹乐的吹奏声和演出人员优雅的舞姿中拉开序幕,绚丽的舞台设计让人仿佛置身于竹林和寨子之中。“竹竖笛”等各式乐器在演员手中发出时而柔美、时而铿锵的声音,让观众大饱耳福和眼福,真切感受到云南的神秘之美。

据悉,《秘境云南》是一个以云南独有的特色民族民间打击乐为主,创新性的将



竹文化盛宴让观众真切感受到云南的神秘之美。

本报记者 张洲 摄

云南独一无二的民族歌舞融合为一体的主题节目。该剧由《林子》《寨子》《街子》《日

子》四个篇章组成,各类特色民族竹乐先后亮相,配以歌声和舞蹈语言的叙述手法,

展现了云南少数民族血脉中流淌的文化记忆和世代传承的艺术基因。

## 现场为港澳台籍高校教师办证

### 公安机关送服务上门获点赞

本报讯(记者张伟宁 实习生郭宝莹)9月14日,针对高新区多所高校不少教师来自香港、澳门及台湾地区的实际情况,我市公安机关开展“送服务上门”行动,老师们不用跑派出所,在校园里就能申请办理港澳台居民居住证,这一便民举措获一致点赞。

9月14日,北理工珠海学院警务室变成了公安机关临时的办证服务点,金鼎派出所的民警一大早就带着设备来到这里,现场为周边几

所高校的港澳台籍高校教师提供港澳台居民居住证申办服务。“送服务上门,非常便民!”递交资料、按手印、拍照,不到五分钟,来自台湾,在北理工珠海学院任教的王老师就完成了整套办理流程。她说,作为大学教师,学术交流频繁,授课任务又重,平日里根本没时间跑金鼎派出所排队办证,此次民警把办证点设到了校园里,王老师对政府部门高效便民的举措大为点赞。

据了解,当天,民警陆

续为20多位在北理工珠海学院、北师大珠海分校及北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院等几所高校任教的港澳台籍教师办理了港澳台居民居住证申请服务。来自北理工珠海学院的张教授表示,港澳台居民居住证含金量高,港澳台同胞能享受到与珠海市民一样的福利待遇,公安机关上门服务,大大节省了老师们奔波跑腿的时间,体现了公安机关为人民服务的精神。

据介绍,近年来我市高校办学水平不断提升,吸引了越来越多香港、澳门及台湾地区学者前来任教,2018年9月1日起,国家正式实施《港澳台居民居住证申领发放办法》,在众多申请者当中,有不少是来自港澳台地区并到我市高校任职的老师、教授,考虑到高校教师学术及授课任务繁重,市公安局第一时间采取行动,走进校园,上门为港澳台籍教师提供服务,省去了他们跑腿的时间。

## 斗门镇下洲村开展乡村主题消防宣传

# 看消防视频 学用灭火器

本报讯(记者张帆)为提高村民的消防安全意识,提高抵御火灾的能力,9月14日,由市委农办、团珠海市委主办,下洲村青年实践基地承办,珠海市向日葵社会工作服务中心、下洲村委会协办的“关注消防,平安你我”乡村主题消防宣传活动,在斗门区斗门镇下洲村开展,50余位村民参与了活动。

当天的活动包括观看消防展板、消防自救视频,消防工作人员讲解消防知识、现场示范灭火器的使用、游戏互动等环节。上午9时许,村民们就来到活动地点,在工作人员的带领下观看了消

防展板和火灾自救视频,通过观看图片文字展板、宣传册和火灾自救视频等,村民们掌握了消防安全知识,以及如何在突发状况下进行自救。随后,通过消防工作人员的现场示范,村民们学习了灭火器的使用方法。消防知识互动环节,帮助村民们切实掌握了消防知识。

“看到那些因违规使用电器而造成火灾的案例,在火灾中不仅痛失亲人,还造成那么严重的损失,让我认识到消防安全教育真的太重要了,这次活动让我学到了很多。”一名钟姓村民感慨地表示。



村民学习消防技能。

本报记者 曾遥 摄

## 白藤街道开展助残活动 与康园学员 互动做月饼

本报讯(记者张帆)9月14日上午,在团市委和团斗门区委的指导下,群兴社区青春护航站联合白藤街道残联、珠海贝尔社会工作服务中心,带领群兴社区志愿者服务队,在白藤街道康园中心开展“情系金秋,互助互爱”中秋互动主题助残活动。

活动伊始,考虑到部分康园学员行动不便,志愿者们提议制作流程简单、易学易做的冰皮月饼。志愿者们精心布置场地、预备材料,一边讲解,一边示范如何调配冰皮粉及按压月饼成型。大家分工合作,互相配合,一名志愿者辅助一位康园学员,有的负责馅料制作,有的负责印模,其乐融融,开心不已。本次活动制作了近500个月饼。

## 明明请了代驾 竟还醉驾肇事

### 一醉汉为少出20元,让代驾提前下车不料后果严重

本报讯(记者何锐坡 通讯员杨小江)9月14日,一名男子酒后叫代驾开车回家,为了节约20元代驾费,他让代驾提前下车,自行驾车到达目的地,没想到在最后100米出了事故,最后男子醉驾被交警查处。

9月14日凌晨,交警部门接到群众报警称,开车经过斗门湖心路时代某小区门口时,看到一辆黑色本田小车冲上绿地,整个车头都撞坏了,两个安全气囊全爆开,车损非常严重,怀疑有人受伤。斗门交警大队李警官迅速赶到现场,还没靠近车辆,远远就看见一条30米左右的刹车痕,旁边白色的灯柱被撞弯了腰,一棵碗口粗的树木被腰斩。

就在这时,一对年轻男女从远处摇摇晃晃地走过来,还带着一身酒气。男子承认自己是司机,酒精测试结果为醉驾。这位男子姓钟,连衣裙女子是他妻子。事发前一晚,夫妻俩到金湾机场附近的饭店应酬,期间两人都喝了不少白酒。凌晨散场后,都知道喝酒不能开车,于是叫了滴滴代驾帮忙开车回家。但代驾司机上车前告诉钟某,从饭店到目的地是20.1公里,路程超过了20公里,系统会自动加收20块钱服务费。

钟某一听,原本代驾费已经是139元,再多开0.1公里就要加20元有点不划算,再加上一周前代驾司机帮他开车进停车场时,刮花了本田小车的左车门。钟某于是让司机开到小区门口500米前停下,剩下的路程自己开。

结果,代驾离开后,钟某在酒精的驱使下,短短500米距离他竟疯狂踩油门。眼看就要错过小区门口,钟某突然向右打一把方向盘,撞翻了两个水泥墩后继续往前冲,草木、灯柱无一幸免,车子也满目疮痍。但好在妻子并未受伤,而钟某左臂轻微擦伤,也无大碍。